



Los periódicos de Roma anuncian haber llegado a dicha capital el ex-diputado a Cortes D. Arturo de Marcoartú. La *Italia* dice que su llegada no es estrafia a la preparación de un parlamento internacional en interés de la paz, que viene proponiendo ha tiempo el ilustre economista.

El nuevo diario italiano reproduce del *Journal des économistes* parte de la última sesión de la sociedad de economía política de París, en la cual el secretario perpetuo dió cuen a del premio ofrecido por el Sr. Marcoartú al mejor ensayo sobre la constitución de un parlamento internacional que prepare el Código de las naciones para consolidar la paz.

Nuestro compañero en la prensa, señor Montalvan y Lora, ha publicado y puesto a la venta en las principales librerías un folleto que lleva por título *La renta pública y la administración rural*. Este trabajo está dedicado al señor Ulloa (D. J.) director de aquel ramo, que según los datos, ha hecho subir la renta más de veinte y ocho millones en los últimos meses que lleva en el desempeño de su importante cargo.

El ministro de Santander ha ofrecido la semana pasada una variante notable, puesto que los negocios se han reanudado en un tanto, aunque no sobre el artículo que más le caracteriza y es la harina.

En Santander ha fallecido una joven a consecuencia de haberse inflamado sus vestidos con una lámpara de gas mule.

En el pueblo de Agres ha sido muerto el sacerdote del ayuntamiento a quien le dispararon varios tiros.

En Santander han naufragado varios buques a consecuencia del furoso temporal que hace dos ó tres días se desencadenó en aquel puerto.

El gobierno portugués ha dispuesto que los emigrados que se hallen en aquel reino sean enviados con escolta de infantería á Cascaes.

A las siete y media de la mañana de ayer salió de Pamplona para Alsasua el general Moriones.

Un periódico dio anoche una noticia verosimilmente notoria: la de que hace tres días se halla en Madrid D. Cárlos de Rojas, acompañado de dos coroneles del congreso de Vélez, uno de ellos alto y el otro bajo y con dos cicatrices en la cara.

Según la comunicación oficial que ayer leyó el señor ministro de la Guerra en el Congreso, resultaba el día 7

que las partidas de Cataluña aumentaban considerablemente.

El *Pueblo* escita al Sr. Becerra para que inmediatamente se discuta la abolición de la pena de muerte y cese de funcionar el verdugo.

Ayer se vieron brevemente, y sin objeción político, momentos antes de presentarse en la junta directiva constitucional, en casa del Sr. Topete, este y los señores duque de la Torre y Ríos y Rosas.

En vista de que ayer se tomó el acuerdo en la junta constitucional, por 14 votos contra 4, de que los diputados y senadores vuelvan a las Cortes para discutir el proyecto de abolición, la *Fertuña* declara que el partido constitucional está dividido y que sus hombres no pueden aspirar al poder.

Ha llegado a Madrid el marqués de Campo-Sagrado, de regreso de su viaje a París.

El proyecto de organización militar y reemplazo del ejército que se discute, es el que formuló la comisión que presidió el Sr. Becerra, en vista del presentado por el gobierno, y que modificó mucho esa comisión; si bien no toda ella está conforme, puesto que dos de sus individuos presentaron voto particular. De todo esto resulta que ni el proyecto del gobierno es aceptado ni el de la comisión lo aceptan todos sus individuos.

El proyecto de secularización de cementerios parece abandonado por ahora.

Muchas personas que tienen precisión de pasar por la calle de Preciados, nos ruegan hagamos presente la conveniencia de reformar el escaón que han hecho en la acera derecha del trozo de calle comprendido entre la plaza del Callao y los solares de la calle de las Veneras. Está ocasionando continuamente caídas, y como es tan corrida de carruajes esa parte de dicha calle, pueden ocurrir desgracias.

Dice la *Iberia* que ayer falleció el díjito general Bassols por el coche en que iba el general Primo de Rivera, logrando las gentes sacar al Sr. Bassols de entre las ruedas mientras el Sr. Primo reprendía furiosamente al cochero. El Sr. Bassols falleció acompañado a su casa por varios amigos que pudieron convencerse de que no había sufrido lesiones graves y si únicamente algunas rozaduras en una pierna.

*La Prensa* da la noticia de haberse confiado el mando de una brigada en el ejército del Norte al brigadier Carmona.

Un periódico extranjero dice que se ha descubierto un nuevo combustible que puede sustituir al carbón de piedra.

En Alicante se sintió el miércoles un ligero temblor de tierra.

El viento que en Madrid se ha sentido estos días ha sido general en casi todas las provincias, causando destrozos en las casas y haciendo naufragar algunos buques y barcas, como en Santander, Tarragona y Valencia.

Un diario de Valladolid de hoy dice lo siguiente:

"Anteanoche fue acometido el tren expreso procedente de Madrid á tres kilómetros de Avila, por un grupo que hizo una serie de disparos de arma de fuego sobre el maquinista, a rayos de las balas el furgón mas inmediato á la máquina, sin que por fortuna causaran desgracia a ninguno género. Los viajeros sufrieron el consiguiente susto."

El príncipe de Bismarck publica una nota en el *Moniteur* prusiano diciendo que había dado cuenta al emperador alemán de que su gentil-hombre de la corte había contribuido con una cantidad importante a provocar agitaciones contra el gobierno y pagado de su bolsillo la multa impuesta a un perturbador polaco por ofensas á S. M. El emperador se reservó informarse y tomar una determinación.

El gobierno francés va a enviar a Nueva California a las jóvenes que quieren trasladarse a aquella isla pagando el viaje y el equipo. Las condiciones son haber cumplido 18 años y una información de honestidad y de aención al trabajo.

Las camas suizas van a discutir un proyecto de ley de organización del ejército y de la marina y de defensa de las costas.

En Versalles ha corrido el rumor, afortunadamente falso, de que habrá ocurrido una tentativa de asesinato contra el arzobispo de París.

El presidente de la república francesa va á hacer un viaje a Taiwán para presentar algunos experimentos de artillería.

Hoy recibimos los siguientes telegramas:

Roma, 22. — El rey Victor Manuel recibió ayer al príncipe Arturo de Inglaterra.

— La comisión que entiende en el proyecto de ley de las corporaciones religiosas no ha emitido todavía dictamen.

Varios de sus individuos han manifestado el propósito de modificar el

proyecto, aumentando la lista civil del Papa para que este sostenga las casas generales de las órdenes.

El Cairo, 24.

Se ha verificado el matrimonio del príncipe heredero con la hija del Emperador.

Con este motivo se ha hecho un gran número de regalos. Los cónsules extranjeros han recibido cada uno un chal de cachemira.

Paris, 22.

Fenovillat de Camp y Benot, complicados en los sucesos de la Comuna, condenados a muerte por los delitos de asesinato y incendio, han sido ejecutados esta mañana en Sa-

lony.

Ha sido conmutada la pena de otros diez condenados á muerte.

Ha producido gran sensación en el mundo político, y es objeto de muchos comentarios, el hecho de haber asistido ayer por primera vez los principes de Orleans á la misa del aniversario de Luis XVI.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés, a 54 15.

El 5 por 100 idem, a 88 85.

El esteror español, a 27.

Consolidados ingleses, a 92 5 16.

Bolsín. — El esteror español viejo a 27.

Idem de 1871 a 27.

Idem de 1872 a 26 9 18.

El interior id., a 23 5 16 — Fabra.

De la comisión mixta que ha de dar dictámen sobre el proyecto de ley de abandono del Puerto de la Gomera forman parte los siete señores senadores que componían la primitiva comisión, por disponer así el art. 94 del reglamento.

Se han adherido á las gestiones practicadas por el centro Hispano-ultramariano de esta corte y Liga nacional para mantener la integridad del territorio, para que no se lleven a efecto los proyectos de reformas de ultramar, los vecinos de Alajuelas, Quintanilla de Trajineras, Quintanilla de arriba, Quintanilla de abajo, Villacreses, el ayuntamiento y vecinos de Aguasal, el ayuntamiento de Medina del Campo, los concejales y vecinos de San Pablo de la Moraleja y su agregado de Honquiana, los vecinos de Fuente el Soto, los vecinos de Ceza, Frigiliana, Almarcha, Torrox, Cañillas de Albaída, Nerja, Almogia, Irún y Soñal Barco.

En igual sentido han elevado exposiciones á las Cortes, los vecinos de Alcalá, los de Totana, los de Montánchez, los concejales y vecinos de Ramiro, los vecinos y concejales de Fuentelamedo y la junta de representantes del comercio y de la industria de Málaga.

También han sido presentadas las

adhesiones en idéntico sentido: por el Sr. D. Claudio Moyano, la de los vecinos de Baza; por el Sr. Torres Valderrama, la del círculo Conservador-Alfonso de Badajoz; y por el Sr. D. Gabriel J. de Cadorna, la del comité alfonsino de la Bañeza.

El comité central del distrito de Santafe se adhiere en el mismo sentido.

La proyectada reorganización del cuerpo de orden público se hará bajo la base necesariamente militar, para que responda dignamente al importante servicio que le está confiado. En él solo tendrán entrada los licenciados del ejército, y serán mandados por oficiales del mismo, dándose la preferencia á los procedentes de la guardia civil.

Se habla muy favorablemente del libro *Estudios políticos sobre Cuba* que ha escrito el ex-diputado a Cortes D. Carlos de Sedano, y que ha publicado la *Política*, pues contiene documentos importantes que servirán mucho en los próximos debates sobre la política ultramaria.

Ha resultado falsa la noticia del paso del Ebro por el cabecilla Valles. El que pasó fué Tablada, que ha tenido que regresar en vista del desaliento que ha encontrado en las partidas del Maestrazgo.

En uno de los últimos números digimos por error de imprenta, que el diputado Sr. Castelló había conferenciado con el director de Propiedades por no haber traído la Memoria y planos para la venta de una dehesa en Guadacalcar, siendo así, que la conferencia tuvo lugar por haber llegado de Sevilla dichos planos.

Hoy se ha recibido un telegrama de Castelló en que se da cuenta de no haber ocurrido encuentro alguno con partidas carlistas de aquella provincia, las cuales siguen desmanteladas y disolviéndose. Distibuidas nuevamente las columnas por el general Velarde, empezará mañana una activa persecución que termina las facciones en breves días.

El redactor y crítico musical de la *Prensa* D. F. Esteban Gómez, ha publicado ayer una revista crítica de la ópera la *Asífiana*, de cuyo trabajo hemos oido hacer grandeselogios á personas competentes.

Los carlistas que desde un bosque y una altura hicieron una descarga contra la columna del coronel Osta al enfilarse ésta para atravesar un puente, parecen, según una carta, que después de caer gravemente herido el coronel, le hicieron prisionero y le desnudaron, dejándole herido en el campo, donde

De todo lo que contenía la casa, era lo único que debía escluirse de la venta.

Santiago envió á buscar un tasador. En esta época en que el lujo iba en aumento, los objetos de lujo ganaban cada día en lugar de perder.

El tasador aconsejó á Santiago que vendiera la casa tal como se encontraba, y haría una appreciación en conjunto que la presentaría al dia siguiente.

Santiago, pues, salió de aquella casa con su precioso manuscrito en el bolsillo y escribió a Eva la carta siguiente:

Eva: Como nadie os detiene en París inútil es que aguardéis aquí la terminación de los asuntos que á mí me ocupan, y que me han de detener algún tiempo en París. Podeis partir este mismo noche en la diligencia de Burdeos, quedándoos á su paso por Argenton.

No sé si la anciana Marta está muerta ó viva. Si vive, ella os recibirá, si ha muerto y nadie os responde, ireis a casa del notario Mr. Sargent, calle del Palacio, y le mostraréis esta carta y le pedireis la llave de mi casa y que os busquen una mujer que os sirva. Si por fin, el notario Sargent hubiere muerto, ó no viviese en Argenton, llamaréis á Basilio ó a Antonio, y con ayuda de un cerrajero abriréis la puerta, y una vez dentro de la casa nada tendrá que recomendar. Como nadie habeis tenido que gastar porque todos vuestros gastos corren por cuenta mia, con los quinientos francos que os dejé, tenéis mas de lo que es preciso para llegar á Argenton, donde no tardareis en reunirme á vos.

He encontrado el manuscrito y voy á leerle.

SANTIAGO MEREDITH.

Santiago envió esta carta á mano al hotel de Nantes, después de escribirle a cada uno de sus arrendatarios ó colonos lo siguiente:

«Amigo Rivers: Entre tanto que ajustamos nuestras cuentas, que sobre poco mas ó menos os debará rascar deudor mio por unos sesenta mil francos, enviadme treinta mil á casa de Mr. Sargent, notario de Argenton. Si esta suma es demasiado fuerte para enviarla de pronto, enviaime lo que podais y escribidme; ya sabéis que tenéis en mí, mas que un amigo, un proscrito agradecido que os debe la vida.

Y aceleré el paso.

Santiago: — Y vuestro reconocido. — SANTIAGO MEREDITH.

— Si encuentro á Marta difunta y la casa vacía, es que me aguarda la desgracia. Si Marta vive, mis desgracias tendrán un término.

— Ahunque la noche esté oscura, vié levantarse en la sombra una forma negra, harto conocida. Era la casa del doctor terminada por su laboratorio.

Puertas y ventanas estaban cerradas,

y la noche estaba oscura.

— Y vió levantarse en la sombra una forma negra, harto conocida. Era la casa del doctor terminada por su laboratorio.

Puertas y ventanas estaban cerradas,



